

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szapary, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEK
a kiadóhivatal mérsékelt áron fogadják.
— Hivatalos hirdetések 6 hetes ábrás péld. sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

Beck báró a királynál.

Bécs, márcz. 22. Beck báró osztrák miniszterelnök ma reggel Budapestről visszaérkezett ide és délben hosszabb kihallgatáson volt a királynál, hogy részletes jelentést tegyen a kiegyezési tárgyalásokról.

Minisztertanács.

Budapest, márcz. 22. A miniszterelnöki palotában ma délután minisztertanács volt, amelyen a kabinetnek valamennyi tagja résztvett. Wekerle Sándor miniszterelnök beszámolt az osztrák miniszterekkel folytatott tárgyalásokról és ismertette az okokat, amelyek miatt a tárgyalás meghiúsult. A kormány megállapította a módosításokat és javaslatokat, amelyek alapján Bécsben folytatni fogják a tárgyalásokat az osztrák kormányval. A mai minisztertanács négy óra hosszáig tovább tartott.

Wekerle a királynál.

Budapest, márcz. 22. Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután öt órakor Bécsbe utazott és holnap kihallgatásra megy a királyhoz.

A szászok a népiskolai törvény ellen.

Nagyszeben, márcz. 22. A szász választmány elhatározta, hogy felszólítja az összes szász kerületek országos képviselőit, hogy a legerélyesebben foglaljanak állást a népiskolai törvény ellen.

A dunapataji választás.

Dunapataj, márcz. 22. Az itteni választókerületben ma folyik a képviselőválasztás. Három függetlenségi jelölt: Gausser János, Lázár Nándor és Muzsa Gyula áll egymással szemben. Estig Gausser János 1216, Muzsa Gyula 1007 és Lázár Nándor 576 szavazatot kapott. A választás valószínűleg csak a hajnali órákban ér véget.

A bazini pótválasztás.

Pozsony, márcz. 22. A bazini választókerületben április 3-ikára tűzték ki a pótválasztást. Dömötör Mihály néppárti és Ivánka Milán dr. tót nemzetiségi jelölt között.

Szatmár árvízveszedelemben.

Szatmár, márcz. 22. A Szamos nagyon megáradt s a város külterületét elöntötte a víz. A lakosok csónakokon menekülnek. A helyzet rendkívül veszélyes. A mástól méter vastagságu jég nem tud elindulni. A víz ma estig öt méternyi áradt. Veszélyben forog a

fiak, asszonyok gyülekeztek az elkeseredett harcot vívó gyerekek köré, s érdeklél varták a játék kimenetelét.

A kis leánykák, kik az utca másik végén csoportosultak, szintén megszüntek játszani. Egy kis szöke szépség irigykedve nézte Marcelin duzzadó zsebeit és édesen mosolygott rá, míg a többiek bámulva merestették szeméiket a nap hőisére!

Marcelin különben már rég uralta a sikátor iskolaköteles ifjúságát.

Tagbaszakadt, erős szöke fiu volt, s a sikátorban ritkaságszámba menő viruló kinézése és rózsás arca megszerezte neki a »szép Marcelin« elnevezést.

Suhancz-életének különféle mozzanatai és diadalai ellentmondás nélkül megállapították, hogy ő a banda legerősebb tagja. Ennek daczára jó fiu volt s készséggel érvényesítette főlényét elnyomott és igazságtalanul bántalmazott pajtásai érdekében.

— Vigyázz, mert megmondom Marcelinnek! — fenyegetőzött a megkínzott.

Haj! ha szükség volt rá, Marcelinnek igen gyors keze volt!

Még ruházódása tekintetében is társai felett állt. Czipői mindig rendesen be voltak fűzve és kabátjáról sohasem hiányoztak a gombok.

Ezekért szerették őt, s ezek miatt nem irigyelte senki sem szerencsáját a mai játékban.

vasuti töltés is. A hatóságok permanenciában vannak és megtették a legszélesebb körű óvintézkedéseket. A katonaság készenlétben van.

A romániai zavargások.

Bécs, márcz. 22. A romániai zavargások oly mérveket öltöttek, hogy a külügyminiszter táviratilag utasította a bukaresti osztrák-magyar főkonzult, hogy a bajban levő magyar és osztrák alattvalókat a legerélyesebb védelemben részesítse.

Elfogott sikkasztó.

Bécs, márcz. 22. Kreutzer István dr. ügyvéd, aki Budapestről hónapokkal ezelőtt megszökött, az itteni detektivek abban a pillanatban, midőn Rotterdamból ide érkezett, letartóztatták. Annak idején kaucziósikkasztásért és hamisításért került bíróság elé, de a vizsgálati fogságból megfelelő kauczió ellenében ideiglenesen szabadlábra helyezték. Újabb sikkasztások és hamisítások után Amerikába szökött, ahol Tenner Lajos néven élt. Majd Amerikából Rotterdamba ment és onnan indult Bécsbe. A budapesti rendőrség Kreutzert állandóan megfigyeltette. A bécsi rendőrség úgy értesült ideérkezéséről, hogy Kreutzer Rotterdamból elutazásakor a szálló portásának meghagyta, hogy leveleit Tenner Lajos névre küldjék utána egy bécsi szállóba. Az elfogott sikkasztót holnap Budapestre szállítják.

Vérében van. — mondogatták az idősebbek. — Ez nála családi hagyomány.

Egyszerre csak, midőn a Giron-gyár gőzkürtjei megszólalva, hat órát jeleztek, a távolból közeledő tompa mormogás rettegést idézett elő a sikátorban.

A suhanczok felugráltak s az utca felé futottak. A megrémült asszonyok az országot irányába tettek néhány lépést. Egyedül Marcelin maradt közömbösen helyén, mert szerencséje elkábitotta s golyócskájának sulya elnehezítette.

Nemsokára egy saroglyát kísérő emberáradat lett látható.

Ez a látvány nem volt új. Az összesereglett asszonyok ijedt kiáltásba törtek ki. Szájtátva lesték, vajjon melyiküket fogja sujtanani a végzet? Rémülettel néztek egymásra:

— Ki az özvegy közöttünk? Te, én vagy más?

Egyikük sem mért megmozdulni. — A gőzfürészből, a szövő vagy a festő gyárból jönnek-e? Gépek által összeroncolt vagy a torróvíz-tartályba fulladt ember holttestét hozzák-e?

Végre a terhet vívők ruházata megadta az első felvilágosítást.

— Ah! kőműves volt!

A szomorú menet, követve a sikátor lakói által, a 19-ik számú házhoz fordult be.

Néhány percz múlva a gyermekek, kik

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Marcelin.

Irta: Leon Frapié.

A játszma délfelé kezdődött s olyan hevvel folyt, mintha csak milliomosok, a főzsde vagy Monte-Carlo termeiben vívták volna az élethalálharcot.

Marcelin egy órakor husz golyócskát nyert. Két órakor nyeresége már ötven körül járt, azután lement harminczháromra. De négy órakor, mikor a Giron-gyár harangja megszólalt ozsonnára, már száznyolczvan golyócskája volt, mely öt órára, mikor a mosóda kocsija elhaladt mellettük, kétszázra szaporodott.

Ez a veszett, legyőzhetetlen szerencse daczolt minden fondorkodással és ravaszsággal. Még néhány percz és az egész társaság ki volt fosztva, tönkre lett téve!

A játék az utca közepén, a burkolat kőköcskái között folyt. A vesztesek — kik egy tuczat hét-tizenkét éves emberkéből kerültek ki — a járda szélén ültek s feszült figyelemmel kísérték az utolsó játékos küzdelmet, ki elkeseredetten védelmezte megmaradt hat golyócskáját.

A kis sikátor e félreeső zugára is reánehézedett lassan-lassan a nagy drámák végkifejződésének nyomasztó, néma csendje. Fér-

VÁROSI ÜGYEK.

A városi képviselőtestület ülése elmaradt. Általános érdeklődéssel tekintett mindenki a városi képviselőtestületnek ma este hat órára összehívott ülése elé, amelynek napirendjére ki volt tűzve egyebek között a *fiumei határrendőrségre vonatkozó törvénytervezet* tárgyalása is. Ámde mi történt? A városatyák egyszerűen nem jelentek meg határozatképes számban az ülésre. Mindössze *tizenkilenc* városi képviselő tartotta érdemesnek, elfáradni a városházára. Minthogy pedig a határozatképességhez a tagok *kétharmad-részenek* jelenléte szükséges, az elnök felőrai várakozás után kijelentette, hogy a mai ülés határozatképtelenség miatt nem tartható meg. — A határrendőrség ügye igazán szédítő gyorsasággal halad előre!

KÜLÖNFÉLE.

Főhercegasszonyok Lussinpiccolóban. *Mária Jozefa* főhercegasszony, *Ottó* főherceg özvegye — mint Lussinpiccolóból jelentik — ma reggel oda érkezett anyósa, *Mária Terézia* főhercegasszony látogatására, aki már hosszabb ideje ott időzik.

Dalmácia visszacsatolása. Zágrábról jelentik: A horvát koalíció képviselőtagjai *Medaković* Bogdánna, a horvát országgyűlés elnökének vezetésével Dalmáciába mennek a husvéti ünnepekre s Raguzában a dalmát tartománygyűlési képviselőkkel együtt *Dalmácia visszacsatolásáról* fognak tanácskozni.

A cseh vonósnegyes mai hangversenye. A Hangverseny Egyesület fardhatatlanul buzgó vezetőségének köszönhetjük, hogy ma este, az egyesületnek idején szép hangversenyei után ismét kiváló zenei élvezetben részesült Fiume zenekedvelő közönsége. Itt jártak körünkben az »igazi« csehek, vagyis a sok utánzóval szemben a valódi cseh vonósnegyes, amely közel 15 évi dicsőséges pályafutása alatt világhírnévre tett szert. A quartett-

szintén besurrantak az udvarba, s akiket a kapus kikergetett — mindnyájan visszajöttek.

Azonban, hogy mindent láthassanak, ami a gyászházban történik, kellő távolságban megálltak.

Kezeit zsebre dugták és beszélgettek.

— Vajjon kit hoztak?

— Nem tudom!

— Én sem!

Azután félig hátat fordítva, egyik társukra, Charlotta pislogtak, kinek arca, mióta gyászfátyolt varrtak a karjára, nagyon szomorú volt.

— Talán játszhatnánk addig, míg megtudjuk a történeteket, — ajánlgatta sikertelenül az egyik fiu.

— De hol van Marcelin? — kérdezték.

Hirtelen, nagyobb megdöbbenéssel, mintha a szerencsétlenül járt munkás rettegve várt nevét kiáltották volna feljűk, a fiuk megtudták, hogy ki fog közülök a karján gyászfátyolt viselni? Megtudták, hogy közülök kinek az arca fog elsápadni...

A 19-ik számú ház kapusa jelent meg a bejáratnál. Egy ócska sapkát tartott a kezében, mely tömött volt, mint a zsák. Azután átment az utcán a gyermekekhez és átnyújtva nekik a sapkát szomorú nyersséggel mondá:

— No, fogjátok! Itt hozom a golyócskátokat!

nek elejétől fogva lelke volt az öreg *Wihan*, a cellista s a régiak közül az egyetlen *Nedbal* hiányzik, ki helyett *Herold* kezeli most nem kevésbé mesterileg a violát. *Hoffmann*, a primhegedűs egy *Nicolo Galliano*-hegedűn játszott ma, míg *Suk*, a másodhegedűs egy egész kis alakú, 1684-ben készült, kincset érő *Stradivarin* játszott, mely különösen a *Beethoven*-quartett *«Allegro»*-jában produkált bűbájosan szép, siró hangokat. A műsort, mely *Smetana*, *Haydn* és *Beethoven* egy-egy quartettjéből állott, a legnagyobb részben zeneértőkből álló közönség valódi áhítattal haligatta végig és minden egyes szám után a lelkesedéstől kipirulva tapsolt az abszolút zenei tőkélyt képviselő művésznegyednek. Ez a zenei esemény-számba menő est is bebizonyította, hogy a Hangverseny-Egyesület alapításának eszméje egyike volt a legszerencsésebbeknek az utóbbi évek egyetelapításai között. Meleg elismerés illeti városunk zenei életének fellendítése körül kifejtett fáradozásáért az egyetel vezetőségét, *Steinacker*, *Janosits* és *Blau* urakat, kik a mai gyönyörű hangversenyyel is tanúságát adták, hogy mindenben feladatuk magaslatán állanak.

A «Mefistofele» előadása. A városi színházban holnap, szombaton kerül színpadra először *Boito* «Mefistofele» című operája. A dalmű szereplői: *Margit-Helena*: *Pasini* Camilla; *Pantalis-Márta*: *Gramigna* Anna, *Mefistofele*: *Masini-Pieralli* Angelo basszista; *Faust*: *Acerbi* József tenorista; *Wagner-Nereo*: *Talarico* Achille tenorista. Az előadás («A» bérlet) este 8 órakor kezdődik.

A Nemzeti Szalon megnyitása. A Nemzeti Szalon XXIX. vidéki kiállítása, mely egyuttal a Nemzeti Szalon második fiumei tárlata, teljesen készen várja a megnyitás pillanatát. Immár pompásnál-pompásabb festményekkel vannak tele a Casino patriottico díszes termei, ahol más alkalmakkor Fiume városának szép asszonyai adnak egymásnak találkozót. Az ünnepélyes megnyitás programja oda módosult, hogy bár az ünnepies vernissage Virágvasárnapján délelőtt 11 órakor lesz, de azért a nagy közönség már reggel 9 órától kezdve megtekintheti a tárlatot. *Nakó* Sándor gróf kormányzó, a kiállítás védnöke, pontban 11 órakor jelenik meg a kiállítási helyiségben, ahol a védnököt a Nemzeti Szalon igazgatósága fogadja. A város közönsége nevében *Vio* Ferencz dr. polgármester, a kiállítás elnöke üdvözli a Nemzeti Szalont, amelynek nevében *Ernszt* Lajos ügyvezető igazgató köszöni meg Fiume városának meghívását és felkéri a védnököt az ünnepélyes megnyitásra. A kormányzó ünnepi beszéde után *Déry* Béla festőművész, a Nemzeti Szalon titkára bemutatja a notabilitásoknak a kiállítás anyagát. A Nemzeti Szalon képviselőletében újabb városunkba érkeztek *Kézdi-Kovács* László és *Bruck* Miksa igazgatósági tagok, valamint *Gergely* Imre és *Kann* Gyula festőművészek. A Nemzeti Szalon igazgatósága szombaton délelőtt tiszteleg testületileg *Nakó* Sándor gróf kormányzónál, *Vio* Ferencz dr. polgármesternél, a Casino patriottico elnökségénél és a hatóságok fejeinél. A rendező bizottság a kiállítás megnyitására meghívókat nem bocsájtott ki, azon tehát mindenki részt vehet. Katalógus a pénztárnál 30 fillérért lesz kapható, valamint ott válthatók a személyre szóló bérletjegyek is 3 koronáért.

Megerősített alapszabályok. A belügyminiszter a fiumei *Falco* kerékpáros klub alapszabályait megerősítette.

— Francia hadihajó Fiumében. A kormányzóság értesítést kapott, hogy a «*Duguay-Trouin*» nevű francia hadihajó e hó 31-én a fiumei kikötőbe érkezik és április 3-án távozik el innen.

— A postások fizetésrendezése és szolgálati szabályzata. A kerületi posta- és távirdaigazgatók a legutóbbi napokban a kereskedelemügyi minisztériumban szakértekezletet tartottak, melyen posta- és távirdatisztviselők fizetésrendezését és egyéb szolgálati kérdéseket tárgyaltak. A háromnapos tanácskozást *Szalay* Péter államtitkár elnöközött vezette, mint előadó *Follert* Károly posta- és távirda-főigazgató szerepelt. A tanácskozásokon a posta- és táviróintézet kincstári személyzete által benyújtott memorandumra vonatkozó igazgatósági előterjesztések minden pontját letárgyalták s az értekezlet minden pontra nézve megállapodott, hogy milyen értelemben tesz előterjesztést a miniszternek. A tanácskozásokon mint egyhangú vélemény domborodott ki, hogy a posta- és távirdaszolgálat keretében a személyzeti viszonyok, a személyzet óhajai a fizetésrendezés tekintetében az 1893. IV. t.-cz. alapján álló jelen fizetési rendszer szerint meg nem oldhatók. Mindezeket a kérdéseket csakis egy *automatikus előléptetés* alapuló új fizetési rendszer keretében lehet rendezni. Az értekezlet számba vette, hogy a posta- és távirda-intézmény eddigi tervszerű fejlődési állapotához, ami az intézménnyel szemben a közönség igényeit felelősítette, a szolgálati ág minden részében új és erélyes reformkorszakot kell csatolni, amiben jelentékeny beruházásokra is lesz szükség, hogy a gazdasági viszonyok fejlődésével hanyatlás ne álljon be, ami hátrányára lenne a közállapotoknak.

— Diákok tanulmányutja. Ma reggel a budapesti gyorsvonattal két csoport tanuló érkezett ide, akik tanulmányuton vannak. Az egyik csoportot, a budapesti egyetem földtani intézetének huszonöt hallgatóját *Lóczy* Lajos dr., *Kövesligethy* Radó dr. és *Cholnoky* Jenő dr. egyetemi tanárok vezetik és innen holnap reggel az anconai hajóval továbbutaznak Olaszországba, hogy az Etna tűzhányó-hegyen geológiai tanulmányokat végezzenek. A mai nap folyamán kirándulást tettek Bucariba és környékére. — A másik csoportnak, amely a budai polgári iskolai tanítóképzőintézet harminczhat növendékéből áll, *Vangel* Jenő dr., az intézet igazgató-tanára a vezetője. A növendékek a tengeri fauna tanulmányozása végett jöttek Fiuméba, reggel megnezték a halbiológiai állomást, majd a «*Klotild*» gőzösnön kirándultak a buccari-öbölbe és a Maltempo-csatornába, ahol a növendékek gyűjtéseket is végeztek. Holnap az isztiai partok mentén tesznek kirándulást.

— A Gyermekbarát-Egyesület közgyűlése. A Gyermekbarát-Egyesület e hó 25-én délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyűlést a városi elemi fiúiskolában. A közgyűlés napirendje a következő: 1. Az igazgatóság közlései. 2. A mérleg bemutatása. 3. Esetleges javaslatok. 4. Az igazgatóság és az ellenőrök megválasztása az 1907. évre.

— Lezuhant a hajófenékebe. Sulyos szerencsétlenség történt ma delután 5 órakor a Rudolf-mólónál horgonyzó «*Rákóczi*» Adriagőzösnön. *Salvatore* Henrik 28 éves bari születésű napszámos, ki a fedélzeten a rakodási munkálatoknál volt elfoglalva, egy kötélen megbotlott és leesett a 7 méter mély hajófenékebe. Sulyos belső és külső sérüléseket és agyrázkódást szenvedett és eszméletlen állapotban vitték be az előhívott mentők a kórházba. Állapota igen veszedelmes.

— Lányok megrontója. A rendőrség egy fiatal, 17 éves szolgálóleány följelentésére tartóztatta *Landherr* Antal faczér pinczért, aki a szerencsétlen leányt elszegődöttes ürtügye alatt egy rossz hírű házba esalta, ahonnan csak nagynehezen tudott megmenekülni. A jeles férfit, aki jobb foglalkozás híján a lélekfűrészságra vetemedett, a rendőrség örökre kitiltotta Fiuméből és hazatoloncoltatja illetősége helyére.

— **Forgalmi sávar a Szuex-csatornában.** Szuezből jelentik, hogy a «Rindiani» nevű hollandiai postagőzös a csatornában zátonyra jutott és nagyban akadályozza a forgalmat. Eddig 20 hajó szenvedett késést.

— **Az útközök között.** A vasuti állomáson tegnap délután *Deskovics* János, otcaczi illetőségű husz éves napszámos tolatás közben két vasuti kocsi útközöi köze került és veszedelmes zuzódásokat szenvedett. A szerencsétlen embert, akinek igen súlyos az állapota, a mentők beszállították a városi kórházba.

TENGERÉSZET.

— **Közgyűlés.** A *Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási Részvénytársaság* holnap, szombaton d. e. 11 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. Az 1906. évi mérleg előterjesztése és indítvány a tiszta nyereség hováfordítása iránt. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése. Javaslat a nyugdíjap megalakítására. Az 1907. évi felügyelő-bizottság megválasztása.

— **A Hamburg-Amerika-Linie** az 1906. évben 32.303,572 márka tiszta nyereséget ért el (az előző évi 36,142,987 márkával szemben) és 10% (előző évben 11%) osztalékot fog fizetni. A társaság tartalékai a tavalyi tökéletes ázsio-dotációjával 33 millió márkát tesznek ki.

— **A fumei kikötő forgalma.** Erkezett: az «Ebro» angol gőzös (1618 tonnás) Daffell kapitány parancsnoksága alatt Hullból; az «Ettore» osztrák gőzös (1194 t.) Cannelich kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; az «Intrepido» olasz gőzös (376 t.) Marullo kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; a «Coloniale» olasz gőzös (335 t.) Giosafate Lezzio kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; a «Zichy» Adria-gőzös (1217 t.) Gullich kapitány parancsnoksága alatt Newportból; a «Szápary» Adria-gőzös (695 t.) Marussich kapitány parancsnoksága alatt Valenciából.

Elindult: az «Adria» Adria-gőzös (707 t.) Bassich kapitány parancsnoksága alatt Tangerbe; a «Jókai» Adria-gőzös Newportba; az «Ada» olasz schooner (150 t.) Senubo kapitány parancsnoksága alatt Castellamareba; az «Aurora» osztrák gőzös (1005 t.) Gopsevich kapitány parancsnoksága alatt Trieszt érintésével Batumba; a «Gargano» olasz gőzös (432 t.) Carace kapitány parancsnoksága alatt Barlettába; a «Pavia» angol gőzös (1885 t.) Jeffries kapitány parancsnoksága alatt Liverpoolba; a «New Orleans» angol gőzös (2262 t.) Key kapitány parancsnoksága alatt Calcuttába; a «Roma» német gőzös (1617 t.) Stöuer kapitány parancsnoksága alatt Hamburgba; a «Sotia Brailii» osztrák gőzös (1417 t.) Gergics kapitány parancsnoksága alatt Syracusába.

Rakodik: «Deák» Glasgow számára; «Széll Kálmán» Rotterdam számára; «Assicut» Liverpool számára; «Taranto» Cette számára; «Fink» Törökország számára.

Kirakodik: «Duna» Newportból érkeve; «Rákóczi» Marseiléből érkeve; «Denewell» Cardiffból érkeve; «Cairntorr» Barry dockból érkeve; «Marianne» Galvestonból érkeve; «Melbourne» Barry dockból érkeve; «Francesca» New-Orleansből érkeve.

— **Az Adria tengerhajózási társaság hajóinak forgalma.** Erkezett: «Buda II.» márcz. 20-án Santosból Buenos-Ayresbe; «Szápary» márcz. 22-én Valenciából Fiuméba; «Zichy» márcz. 21-én Newportból Fiuméba.

Elindult: «Andrássy» márcz. 21-én Raggióból Messinába; «Báthori» márcz. 20-án Palermóból Londonba; «Jókai» márcz. 22-én Fiuméből Newportba; «Stefánia» márcz. 20-án Oportóból Glasgowba; «Tisza» márcz. 21-én Cataniából Bariba.

KÖZGAZDASÁG.

— **A kereskedelmi tőzsde** e hó 30-án, szombaton déli 12 órakor tartja *Steinacker* Artur elnöklésével rendes évi közgyűlését.

— **A Magyar tengerentuli forgalmi részvénytársaság** 1906. évi első mérlegét 77,127 korona brutto bevétel mellett 25,989 korona veszteséggel zárja, melyet a jövő év számlájára visznek át. A mérleg a következő: *Vagyon:* Készpenz 15,257, üzletmegváltás és berendezés 31,444, fiókalapítások a Keleten és Keletáziában 57,394, árukészlet 6,171, mintakészletek 3,848, váltótárca 43,730, adások 140,797, veszteség 25,989 korona. — *Telér:* Részvénytőke 150,000, hitelezők 155,209, keletáziái értékesítési alap 8,994, átmeneti tételek 10,328, összesen 324,532 korona.

— **A Stabilimento Tecnico Triestino** tegnapi közgyűlésén elhatározták, hogy a 626,237 koronát tevő tiszta nyereségből az 1905. évi hátralékban levő elsőbbségi szelvényeket 5%-kal (25 korona), az 1906-ik évi szelvényeket 6%-kal (30 korona) és az 1906. évi törzsrészvény-szelvényeket 6%-kal (60 korona) váltják be.

— **Hazai beszerzési források.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter utasította a m. kir. Kereskedelmi Muzeumot, hogy a hazai ipari beszerzési forrásokról Czimtárt állítson össze és bocsássa közre. Ez a czimtár fel fogja ölelni az összes hazai gyártelepek, továbbá a nem kizárólag helyi szükségletekkel dolgozó, illetőleg a különlegességeket készítő kézmű- és műipari telepek, a háziipari vállalatok, végül az ipari termelő szövetkezetek pontos névjegyzékét, összes készítményeik pontos felsorolásával és szállító képességeikre vonatkozó adatokkal. A tárgymutató közölni fogja a lehető legaprólékosabb részletezéssel az országban készülő összes iparcikknek betűsoros jegyzékét, utalással a könyvben felsorolt mindazon telepekre, amelyekben az illető árut nagyban állítják elő. A Czimtár 10.000 példányban fog megjelenni és díjtalanul küldik meg az alami hatóságoknak és közintézeteknek. A m. kir. Kereskedelmi Muzeum a Czimtár szerkesztésével járó előkészítő munkálatokat már megkezdte s legközelebb szétküldi a kérdőíveket. De ez uton is írhívja az érdekelt iparosokat, hogy amennyiben telepüket a Czimtárba felvételni óhajtják, ezt a kívánságukat a telep czimének pontos megjelölésével a m. kir. Kereskedelmi Muzeumnál (Budapest. V., Akadémia-utca 3) mihamarább jelentsék be.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók a «Globus» hírlap-elárusító üzletben, Vinc. de Domini-utca. — **A m. kir. dohánygyártásában.** *Piazza Elisabetta.* — *Capudi Romualdo likőr-üzletében, Deák-Corso.* — *Devescovich Gio. trafikban, Riva Szápary.* — *Barbis Gio. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban («Unio»-nyomda, Riva Szápary, Adria-palota.)*

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
«Unio» könyvnyomdai műintézet.

LUSSINPICCOLO
FRICZI PENSIO.
MAGYAR OSALÁDI OTTHON.

Egy helybeli czég

több elárusítónót vagy elárusító kisasszonyt keres. 200—600 korona óvadék (takarékpénztárban elhelyezve) és a magyar, olasz és esetleg a német nyelv ismerete kívántatik. Írásbeli ajánlatok legkésőbb e hó 25-ig «A Tengerpart» kiadóhivatalához intézendők.

Hivatalnok,

lehetőleg magyar anyanyelvű, ki az olasz is jól bírja, 1200—1500 korona kezdő fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Fox-Terrier

kutya, szépen nevelt, 2 hónapos, eladó. Via Szerpentina 24.

A LEGSZEBB

női divatszövetek a tavaszi
saisonra megérkeztek!

Kaphatók:

Weiss M.

divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. — TRIEST, Corso 9.

CIRKVENICA

SZÁLLÓ ÉS PENSIO

CIRKVENICA.

A magyarság legkedveltebb központja.
Szobák gyönyörű tengeri kilátással.
Családok részére nagy kedvezmény.
Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.
Tulajdonos: *Körner Iván.*

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-féle radio-activ

Igmándi

keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra
alatt teljesen rendbe hozza.

Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének megállítására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérébajokban, továbbá elkövérédek, szívelhajasodás és ezzel járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdeganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz- és köszvény-nél, vérbőségnél s egyéb belső szervezeti bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható minden jobb gyógyszer-tár és fűszertüzletben, Fiumében Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.

Fővárosi CABARET

tart előadásokat ma és mindennap a
De la Ville szálloda éttermében.

La bella Ada Fiory
cabaret-énekesnő a berlini cabaretből.

Uj!

Hella Rhoda
a híres müncheni cabaret-művésznő.

Alli Resso
bécsi cabaret-énekesnő.

Berényi Izó
magyar komikus
és a többi szerződött tag.

Kezdeté este 8 órakor.

Blumau és Steinau
igazgatók.

Bristol szálló

Abbazia.

Nagy kávéház és étterem.

Elsőrangú ház, pazar fényűzéssel berendezve. Minden balkonos szobából gyönyörű tengeri kilátás. Figyelmes kiszolgálás. Pensió családok és magánosoknak mérsékelt árak mellett.

Modern kényelem. — Mérsékelt árak.

MAGYAR

okleveles masseur-arczapolás és
manicure amerikai módszerrel.
Szépségápolás stb. Házhoz jövök.

Mme László

ABBZIA, Villa Nada II. em.

Rákóczi vendéglő

Az új kivándorlási palotával szemben.

Tulajdonos: **Gulyás László.**

Valódi magyar konyha. Étkezésre elfogadok előfizetőket.

Ebéd és vacsora 20 forint.

Gyönyörű kerthelyiség kuglizóval nyárára.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik

FIUME, Corso.

Chronometer és műórák.

Genfi és Glashütte-féle

angol különlegességi

gyártmányok.



Szálloda és Penzió LACKNER

ABBZIA, Reichsstrasse.

Gyönyörű tengeri kilátás majdnem minden szobából.

Magyarok kedvenc lakhelye.

Olcsó árak.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.

Fürdő a házban.

= Villanyvilágítás. =

A Newyork városához címzett

áruházban (Andrássy-utca, Casa Rotonda)

kaphatók a tavaszi és husvéti idényre a legdivatosabb

női gyapjuszövetek,

BATTISZTOK, ZEFIROK, VÁSZNAK,

kész uri, női és gyermekruhák és mindennemű fehérnemű.

Megtételezés vásárlási kényeszer nélkül.

Teljes jótállás az áruk kitűnő minőségeért.

Versenyen kívüli olcsó árak.

Minél számosabb látogatást kér

a Newyork-Áruház tulajdonosa

Andrássy-utca (Rotonda-ház), a Rosenthal-féle játékszerüzlet mellett.

TELEFON 472.

Klotid szálloda és pensio

SUSÁK, 5 percnyire Fiumétól.

Kitűnő teljes ellátás fürdővel, lakással napi 5 koronától feljebb.

Nyári tengeri fürdő - Külön meleg tengeri fürdő. — Óriási nagy terrasz a tengerre.

Remek étterem. — Kitűnő tiszta italok.

Olcsó árak. — Pontos kiszolgálás.

Fiuméből omnibuszszal 5, gyalog 10 perc sétára.

Kellemes kiránduló hely.

DORNER DÁNIEL

vendéglős.

RESCH ANT.

tulajdonos.

„De la Ville“ Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó

és a helybeli magyarság

találkozó helye.

BARCZA JENŐ

kaposvári cigányprimás

minden nap játszik.

Kőbányai és pilseni ösforrási sörkimérés.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,

a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem

tulajdonosa.

Leder S. czipőüzlete

VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.

Nagy választéku, magyar gyártmányu legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

(Gyár Budapest-Kőbánya).

fiumei főraktára.

Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palaczkot tartalmazó eredeti ládában.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárusító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-lungato. — A „Salamon“-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás

a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: **Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.**

Pianino-Raktár

A. BOCCOLINI

FIUME, Via Ciotta 22. II. em.

A legkitűnőbb pianinók ellentálló hanggal, elegáns kivitelben havi részletfizetésre is kaphatók 6 évi jótállással.

Hangolások és javítások mérsékelt áron vállaltatnak el.